## 习近平出席第二届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

(上接1版) 共同把全球市场的蛋糕做大、把全球共享的机制做实、把全球合作的方式做活,共同把经济全球化动力搞得越大越好、阻力搞得越小越好。

习近平提出几点倡议:

第一,共建开放合作的世界经济。面对矛盾和摩擦,协商合作才是正道。只要平等相待、互谅互让,就没有破解不了的难题。应该坚持以开放求发展,坚持"拉手"而不是"松手",坚持"拆墙"而不是"筑墙",坚决反对保护主义、单边主

第二,共建开放创新的世界经济。 各国应该加强创新合作,推动科技同经济深度融合,加强创新成果共享,支持企业自主开展技术交流合作,让创新源泉充分涌流。应该共同加强知识产权保护,而不是搞知识封锁,制造甚至扩大科

第三,共建开放共享的世界经济。 应该共同维护以联合国宪章宗旨和原则 为基础的国际秩序,坚持多边贸易体制 的核心价值和基本原则,促进贸易和投 资自由化便利化。加大对最不发达国家 支持力度,让发展成果惠及更多国家和民众。

习近平强调,站在新的历史起点,中 国开放的大门只会越开越大。我们将坚 持以开放促改革、促发展、促创新,持续 推进更高水平的对外开放。

第一,继续扩大市场开放。中国中等收入群体规模全球最大,市场规模巨大、潜力巨大,前景不可限量。中国市场这么大,欢迎大家都来看看。中国将积极建设更加活跃的国内市场,更加重视进口的作用,进一步降低关税和制度性成本,培育一批进口贸易促进创新示范区,扩大对各国高质量产品和服务的进口。

第二,继续完善开放格局。中国将继续鼓励自由贸易试验区大胆试、大胆闯,加快推进海南自由贸易港建设,继续推动京津冀协同发展、长江经济带发展、长三角区域一体化发展、粤港澳大湾区建设,并将制定黄河流域生态保护和高质量发展新的国家战略,增强开放联动效应。

第三,继续优化营商环境。中国将 继续针对制约经济发展的突出矛盾,在 关键环节和重要领域加快改革步伐,以 国家治理体系和治理能力现代化为高水 平开放、高质量发展提供制度保障。不 断完善市场化、法治化、国际化的营商环 境,放宽外资市场准入,继续缩减负面清 单,完善投资促进和保护、信息报告等制 度,完善知识产权保护法律体系。

第四,继续深化多双边合作。中国支持对世界贸易组织进行必要改革,增强多边贸易体制的权威性和有效性。希望区域全面经济伙伴关系协定能够早日签署生效。中国愿同更多国家商签高标准自由贸易协定,加快中欧投资协定、中日韩自由贸易协定、中国-海合会自由贸易协定谈判进程。中国将积极参与联合国、二十国集团、亚太经合组织、金砖国家等机制合作,推动经济全球化向前发展。

第五,继续推进共建"一带一路"。 中国将秉持共商共建共享原则,坚持开放、绿色、廉洁理念,努力实现高标准、惠 民生、可持续目标,推动共建"一带一路" 高质量发展。

习近平指出,面向未来,中国将坚持新发展理念,继续实施创新驱动发展战

略,着力培育和壮大新动能,不断推动转方式、调结构、增动力,推动经济高质量发展,为世界经济增长带来新的更多机遇。相信中国经济发展前景一定会更加光明,也必然更加光明。

习近平最后强调,从历史的长镜头来看,中国发展是属于全人类进步的伟大事业。中国将张开双臂,为各国提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇,实现共同发展。希望大家共同努力,不断为推动建设开放型世界经济、构建人类命运共同体作出贡献。

习近平演讲过程中,全场多次响起热烈掌声。

随后,法国总统马克龙、希腊总理米 佐塔基斯、牙买加总理霍尔尼斯、塞尔维 亚总理布尔纳比奇、意大利外长迪马约、 世贸组织总干事阿泽维多分别致辞。他 们高度评价中国举办第二届进博会,认 为此举彰显了中国领导人的远见卓识, 体现了中国的开放、包容精神,以及以实 际行动推进经济全球化和自由贸易投资 合作的决心和诚意。

马克龙表示,中国改革开放40多年

来取得举世瞩目成就,堪称人类历史上 最伟大的事件,成为当代国际秩序的重 要转折点之一。中国的成功归功于自身 努力,也得益于经济全球化。中国既是 全球化的受益者,也是塑造者。古丝绸 之路今天正在延续,把欧洲和中国更紧 密联系起来。中国的成功故事表明,中 国需要对世界开放,世界也需要对中国 开放。开放也是欧洲的选择。各国高度 赞赏、非常期待中国进一步扩大开放的 举措。在全球化中,各国都面临发展不 平衡的问题。诉诸单边主义、保护主义, 使用关税武器和丛林法则,解决不了当 前世界面临的问题,这不是法国的选择, 也不是欧洲的选择。贸易战没有赢家, 中国作为各国重要贸易伙伴的利益以及 多边主义、自由贸易和多边贸易体系应 该得到维护。欧盟视中国为重要合作伙 伴,愿同中方本着相互尊重、相互信任、 互利共赢的精神,共同维护强有力的多 边主义,为构建更加平衡的国际秩序作 出贡献。

与会外国领导人都表示,中国是经 济全球化的重要引擎和国际贸易的稳定 因素。中国对外开放的成就有力证明,在21世纪国与国日益相互依存、命运与共的时代背景下,唯有对外开放而不是自我封闭、积极合作而不是以邻为壑,互利共赢而不是损人利己,才能实现各自和全球经济的可持续发展。中国持续扩大对外开放,将为世界创造更多发展机遇。各方愿抓住中国发展和开放的机遇,加强交往合作,共建"一带一路",共同拥抱更加光明的未来。

开幕式前,习近平同外方领导人集体合影,并亲切会见世界500强企业家代表、出席"70年中国发展与人类命运共同体"论坛外方智库媒体代表、出席世贸组织小型部长会议外方部长和代表团团长。

丁薛祥、李强、杨洁篪、胡春华、黄坤明、王毅、赵克志、何立峰等参加上述活动。

胡春华主持开幕式。

第二届中国国际进口博览会于11月 5日至10日举行。共有181个国家、地区、国际组织与会,3800多家企业参展。

同日,虹桥国际经济论坛举行,4000 多名来自全球政商学研各界嘉宾出席。

## 责任扛起来 规矩立起来 工作抓起来

(上接1版)会同市财政局、市总 工会,组织市直各单位于9月24 日至10月10日开展了自查,并 对80余家单位进行了抽查,通过 抽查,发现大多数单位存在福利 资金结余较大、职工应享受福利 未及时足额发放到位。整改工作 开展以来, 共有32个单位核发职 工福利350余万元,其中工会经 费核发90余万元、福利费核发 120余万元, 未休年休假报酬核 发140余万元,涉及干部职工 960余人。针对人社信息化建设 滞后等问题,加快推进电子社保 卡签发和"民生山西"APP推广 应用工作,截至10月底,全市电子 社保卡签发80多万张,名列全省

第一。

刘智平表示,下一步,我们要 紧紧围绕"以案明纪、以案促改" 专题民主生活会查找出的8次 23条问题,在全市人社系统认理 开展为期两个月的专项四届 一种,贯彻好市委面从市人 全会精神,履行好全面从严估 的主体责任,真正让全市人 统干部职工把党性强起来、 工作其起来、规矩立起来、 工作其起来、 工作体风由"你求我"办事向"转 工作双由"你求我"办事的"等 行指挥"向主动开展"三服务"转 变,树立人社部门和人社干部新

## 把群众的事挂在心上落在实处

(上接1版

兴县瓦塘镇后石门移民新村安置了瓦塘镇东、南、西三山16个自然村329户828人,其中建档立卡贫困户163户356人,同步搬迁户166户472人,没有生活用水来源,能否解决饮水安全直接关系到移民搬迁群众的生活质量和社会稳定。"我们积极指导推动,为后石门移民新村群众新打1眼深度52米的深水井,新建1座200立方容量的蓄水池,铺设管道3000余米,自来水全部人户,水量、方便程度及供水保证率均达标,但市水利局今年在排查中,发现水质存在大肠杆菌超标问题,现场提出解决措施,于9月底前,在水源源头配置净化消毒设施,保证了村民饮水安全。"李子荣说。

临县安家庄乡乔峁村是一个有100余户300余人的自然村,其中贫困户9户,贫困人

口29人。由于引水人村的管道被山洪冲断,导致供水中断,村民吃水只能前往水源井担水,村内居住的部分村民年龄较大,前往水源井担水困难,尽快恢复正常供水成了群众日思夜盼的大事。"我局与临县水利局及当地乡镇包村干部现场查看地形地貌后,立即进行抢修,针对管线经过的地方可能出现土层较薄、管道无法深埋导致出现冬季管道受冻等问题,施工时在管道深埋较薄的地方增设防冻层,保证冬季能够正常供水。"李子荣告诉记者。

李子荣表示,"下一步,我们将在市委、市政府的坚强领导下,以服务地方、服务基层、服务群众为核心,主动担当、积极作为、严格履职,用实际行动诠释水利局党员干部'不忘初心、牢记使命'的担当,把主题教育的成果转化为实际工作的成效,为群众饮水安全提供坚强保障。"



11月6日,孩子们在老师的带领下用剪纸的方式来表现稻谷的形态。 当日,浙江省长兴县李家巷镇中心幼儿园利用乡村本土资源,让孩子走进稻田,开启"稻田课堂"主题实践活动。 新华社记者 徐昱 摄

少一个纸杯 多一片绿色中面和 中国文明网

地址: 吕梁市离石区八一街 10号 邮编: 033000 排版: 吕梁日报社激光照排中心 印刷: 吕梁市印刷厂 广告刊登热线: 0358—8224975 全年订价: 396元